

新华时评

建好油气「一张网」，谋划国资「大棋局」

国家石油天然气管网集团有限公司9日正式成立。独立运营的国家管网公司，在石油天然气行业“运销分离”的改革目标下应运而生。

油气行业作为基础性、战略性行业，在国家经济安全中占据重要地位，国有资本较为集中。组建国家管网公司，加速构建“全国一张网”，不仅对行业发展意义重大，也在优化国资布局、提高国资运行效率的“大棋局”上又落一子。

近年来，国资布局的调整优化始终是国企改革的重头戏，而央企之间的重组整合在改革中扮演着重要角色。党的十八大以来，22组41家国务院国资委监管的央企开展重组整合，既有横向强强联合，也有纵向业务协同。

与此同时，打破企业边界的专业化重组加速推进。通过资产重组、股权合作、战略联盟等方式，航材保障共享平台、国源煤炭资产管理平台等先后亮相，不断促进资源向具有核心竞争力的优势企业聚集，也推动企业更加聚焦主业，实现国有资本整体效能的显著提升。

不少市场人士将组建独立运营的国家管网公司，视为中央企业专业化重组的又一重大举措，希望国家管网公司在整合资源共建共享、减少重复投资和同质化竞争上充分发挥作用，也对其未来在资源调配、市场保供以及对第三方开放方面寄予厚望。

应该说，国家管网公司的成立是改革迈出的第一步，后期在资产剥离与划转、公司治理完善、促进发展能力提升等方面企业还有大量工作要做。后续发展之路上怎样实现“国有资本控股、投资主体多元化”？怎样深化市场化改革？人们拭目以待。

(记者王希、刘羊肠) 新华社北京12月9日电

为全球制度反腐贡献中国智慧

12月9日是国际反腐败日。近日中国再次强调要“坚持和完善党和国家监督体系”，“一体推进不敢腐、不能腐、不想腐”。中国制度反腐展现出独特优势和精准高效赢得国际舆论高度评价，更为全球制度反腐贡献了中国智慧。

党的十九大以来，中国反腐治理成果显著，反腐败斗争取得“压倒性胜利”。

独特制度优势，是中国反腐卓有成效的有力保障。腐败是世界性难题，也是执政党的大敌。坚定信念、迎难而上，有中国共产党的领导这一中国特色社会主义制度最大优势“保驾护航”，中国反腐败工作全过程目标明确、力量集中、行动统一、底气十足，其有益经验为许多国家政党所借鉴。

坦桑尼亚执政党革命党参考了中共从严治党有关规定，出台了坦桑版的“八项规定”，并赢得民众广泛支持。

坚持标本兼治，是中国反腐工作的鲜明特色。针对“家族式腐败”“朋友圈腐败”等一些腐败痼疾，中国反腐工作在严厉惩治、形成震慑的同时，更注重在治本上倾注心力。

中国先后出台《中国共产党廉洁自律准则》《中华人民共和国监察法》等法律法规，为公权力运行扎紧“制度之笼”。反腐的治本还体现在注重加强党性教育和道德教化。埃及开罗大学政治学教授、中国问题专家纳迪娅·希勒米表示，中国在严惩腐败分子的同时，注重建立反腐制度防线和使干部建立抵制腐化的思想防线，值得世界其他国家政党学习。

持续改革探索，是中国反腐提质升级的推力。世界上没有一成不变、放之四海

而皆准的模式，反腐法治化探索，中国一直在路上。从修订《中国共产党纪律处分条例》、出台首部党内问责条例，到修订《党政领导干部选拔任用工作条例》、印发《关于防止干部“带病提拔”的意见》，一系列与时俱进的举措推动了中国反腐行动的持续深入。此外，设立国际追逃追赃工作办公室、推动通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》等行动，为中国开展国际追逃追赃合作、积极履行国际义务开辟了新路径。

当世界上许多国家苦于寻求根治腐败痼疾的良方，中国反腐的高效实践为其他一些国家铲除腐败注入信心。大道直行天地宽。中国反腐工作的成效充分展现正义力量，彰显制度优势，必能为国际社会贡献更多的中国智慧。

(记者邹多) 新华社北京12月9日电

新华国际时评

“发现一顿饭报销8次”的反腐启示

每日一评

本报评论员杨绍功

据中央纪委国家监委网站报道，江苏淮安市巡察组在对当地某街道开展提级巡察期间，敏锐地发现2次出差工作餐发票附上的菜单完全一致，进一步巡察发现同一张菜单竟被用了8次。报账人制度意识淡薄，财务人员对报账票据把关不严且帮助报账人伪造凭证，分管领导把关不严、疏于监管……该街道的诸多违纪问题浮出水面。

天下之事，必作于细。巡察组从报账细节发现“一顿饭报销8次”的线索，并顺藤摸瓜找出被巡察单位的违纪问题，不是小题大作，而是切实履行巡察组的职责使命。将纪律和规范落实到巡察工作的每一个细节，以实际行动助推基层工作规范化，这种态度值得点赞。

巡察巡察是发现基层治理问题的一种有效的监督机制。被委以重任的巡察组，不能放过任何蛛丝马迹，应该从看似寻常的线索中发现猫腻，一查到底，让真相水落石出。

问题不会主动摆到台面上来，往往隐藏在细节中。巡察巡察既要当“探照灯”又要当“显微镜”，在“严”“实”“细”上下功夫。只有这样，巡察巡察才能具有持续的震慑力，才不会变成“走过场”

事实证明，巡察巡察工作越细，效果越明显。

十八大以来，巡察巡察工作在从严治党、加强党内监督方面发挥巨大作用，一个重要原因就是巡察巡察工作在“严”“实”和“细”上真正下了功夫。很多延续多年的惯例，因不合规而被列入整改清单；很多看似无伤大雅的细节，成为揪出重大违纪问题的线索。比如，司法部原党组成员、政治部主任卢恩光因严重违纪被立案审查，正源

于中央巡视组核查其入党材料时没有放过一个细节：1990年填写的入党志愿书中，居然谈了对1992年南方谈话的感想。问题不会主动摆到台面上来，往往隐藏在细节中。巡察巡察就是要从举报线索中、在工作细节里找问题。只有这样，巡察巡察才能具有持续的震慑力，才不会变成“走过场”。

巡察组不放过“一顿饭报销8次”细节，也是以实际行动反对形式主义。按理说，各单位内本该自己发现报账单据不规范的问题，但可能因为日常检查中存在形式主义的问题，或是个别工作人员“睁一只眼闭一只眼”，让有问题的报账蒙混过关了。巡察组不走过场，不搞“好人主义”，其实给一些作风不严不实的单位上了生动一课。

巡察巡察是“显微镜”和“探照灯”，是织密党内监督“天网”、扎紧制度篱笆的重要抓手，是全面从严治党的重要举措。在全面从严治党向基层延伸的同时，巡察巡察工作也在逐级细化、不断深化、有疑必查。杜绝形式主义歪风，保证巡察巡察不会流于形式，违规违纪现象才能被及时发现，腐败和“四风”问题才能得到有效查办。

新华融媒选粹

和地沟油“较劲”的警察



实验室就成了我比家还熟悉的地方。当你在火锅店里大快朵颐，或在手机上调出一份麻辣烫，是否担心自己不小心吃到地沟油？地沟油有哪些“门派”？网上“察言观色”的方法到底灵不灵？来听听新青年演讲第102期的主人公，刑事技术警察任飞怎么说。看看他有何“武林秘籍”，能否将地沟油“一剑封喉”？

扫描右侧二维码，观看新华社新青年演讲《这是一期能识别地沟油的节目》。



只想“留级”的学生



近年来，老年大学火爆，入学之难丝毫不亚于“入托难”。为了就读老年大学，老人们“抢”名额，甚至主动当起了“留级生”。“外面的人想进来，里面的人不想出去”。老年人旺盛的学习需求和教学资源供给不平衡，是目前最现实的问题。针对不愿毕业的“留级生”，专家建议可通过在老年大学内设置社团的形式，给这些学员一个活动、学习的出口。

扫描右侧二维码，查看新华社微信公众号消息《这群学生：我不要毕业，我就想“留级”！》。



热烈庆祝中国邮政储蓄银行 A股成功上市

A股股票代码：601658

中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

客户服务热线：95580 网址：www.psbc.com A股股票代码：601658 H股股票代码：1658

